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Kleine Anfrage
des Abgeordneten Stephan Brandner und der Fraktion der AfD

Ausgaben der Bundesregierung für Fotografen, Visagisten, Frisöre, Masseure 
und repräsentative Kleidung in der 20. Legislaturperiode

Mit der Kleinen Anfrage „Inanspruchnahme von Fotografen, Visagisten, Frisö
ren und sonstigen körpernahen Dienstleistungen durch Mitglieder der Bundes
ministerien“ (Bundestagsdrucksache 20/5286) wurde im Jahr 2023 unter ande
rem abgefragt, in welcher Höhe Kosten für die Inanspruchnahme von Dienst
leistern aus dem Bereich der Frisöre, Kosmetiker, Visagisten und sonstigen kör
pernaher Dienstleistungen seit dem Jahr 2010 entstanden sind. Mit dieser Frage 
soll abschließend geklärt werden, wie hoch die Kosten in der gesamten 
20. Legislaturperiode in den einzelnen Bereichen gewesen sind.

Wir fragen die Bundesregierung:
1. Auf welche Gesamtsumme beliefen sich die Kosten, die in der 20. Legis

laturperiode aufgrund der Inanspruchnahme von Fotografen durch die Mit
glieder der Bundesregierung, Staatssekretäre und Parlamentarischen Staats
sekretäre entstanden sind (bitte nach Ministerium und Jahresscheiben auf
schlüsseln)?

2. Auf welche Gesamtsumme beliefen sich die Kosten, die in der 20. Legis
laturperiode aufgrund der Inanspruchnahme von Visagisten durch die Mit
glieder der Bundesregierung, Staatssekretäre und Parlamentarischen Staats
sekretäre entstanden sind (bitte nach Ministerium und Jahresscheiben auf
schlüsseln)?

3. Auf welche Gesamtsumme beliefen sich die Kosten, die in der 20. Legis
laturperiode aufgrund der Inanspruchnahme von Frisören durch die Mitglie
der der Bundesregierung, Staatssekretäre und Parlamentarischen Staats
sekretäre entstanden sind (bitte nach Ministerium und Jahresscheiben auf
schlüsseln)?

4. Auf welche Gesamtsumme beliefen sich die Kosten, die in der 20. Legis
laturperiode aufgrund der Inanspruchnahme von Masseuren durch die Mit
glieder der Bundesregierung, Staatssekretäre und Parlamentarischen Staats
sekretäre entstanden sind (bitte nach Ministerium und Jahresscheiben auf
schlüsseln)?

5. Auf welche Gesamtsumme beliefen sich die Kosten, die in der 20. Legis
laturperiode aufgrund der Zurverfügungstellung von repräsentativer Klei
dung für die Mitglieder der Bundesregierung, Staatssekretäre und Parla
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mentarischen Staatssekretäre entstanden sind (bitte nach Ministerium und 
Jahresscheiben aufschlüsseln)?

Berlin, den 27. Juni 2025

Dr. Alice Weidel, Tino Chrupalla und Fraktion
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